

НА РОДИНЕ ГЕРОЯ



● Татьяна Александровна Сомова и внучки Дмитрия Калинина: Татьяна Всеволодовна Калинина и Евгения Валерьевна Мушкова



● С приветственным словом выступили глава местного самоуправления Владимир Алексеевич Варнаков, глава администрации Дубравского сельсовета Артемий Михайлович Шабанов и староста села Новое Галина Александровна Жаркова

На курорте Анапа, в районе села Варваровка установлен мемориальный памятник Дмитрию Калинину – капитану советских десантников, отдавшему свою жизнь в бою с немецкими фашистами.

ДМИТРИЙ Калинин совершил подвиг, один, раненый, окруженный многочисленными врагами, подорвал себя и пытавшихся взять его в плен врагов гранатой. В память об этом героическом поступке немецкий офицер приказал поставить на месте гибели советского офицера железный крест.

Подвиг ценою жизни

Дмитрий Семенович Калинин родился в селе Новое 15 сентября 1910 года. Мальчик рано остался без отца и матери. Зимой он учился в школе, а летом подрабатывал пастухом. В четырнадцать лет выучился на слесаря, его приняли учеником на завод «Красное Сормово» в Нижнем Новгороде. Позже работал на судоремонтном заводе «Память Парижской Коммуны». Отличался активностью в общественной жизни. В 1932 году его призвали в Военно-Морской Флот, а два года спустя направили на курсы подготовки командиров. Затем война.

Весна 1943 года. Черноморское побережье. То тут, то там рвались мины, гранаты, оглушали залпы орудий. В ночь с 30 апреля на 1 мая 1943 года командование Северо-Кавказского Черноморского флота в целях освобождения Новороссийска и Анапы решило высадить десант на побережье в районе Сукко. К берегу подошли два боевых катера с тридцатью пятью советскими разведчиками. Одним из них и командовал Дмитрий Калинин. Задачи ставились вполне конкретные – прервать телефонную и телеграфную связь противника, заминировать дороги, засечь огне-

вые точки, поджечь склады с боеприпасами и совершить прочие диверсии.

Завязались бои. Все одиннадцать бойцов группы в жесточайшей схватке погибли. А сам капитан, окруженный, раненый в ногу и в руку, решил сразиться до последнего патрона. И когда противники навалились на него со всех сторон, пытаясь взять в плен, прижал раненой рукой гранату к себе, а второй вырвал чеку. Он погиб, погибло и несколько фашистов. Мужество и героизм советского капитана произвели на немецкого офицера такое сильное впечатление, что тот приказал похоронить советского матроса со всеми воинскими почестями.

О подвиге героя знает каждый анапчанин. Каждый житель курортов Витязево, Джемете, Сукко, Малый и Большой Утриш, станицы Благовещенской... И миллионы, без преувеличения, туристов, пребывающих на отдых на побережье Черного моря заезжают на мемориальный комплекс в честь Героя Советского Союза Дмитрия Калинина. Помнят о герое и на его родине.

«Крепка семья – крепка держава»

15 сентября в селе Новое, на родине героя, состоялось торжество «Крепка семья – крепка держава», посвященное 110-летию со дня рождения Дмитрия Семеновича Калинина. Несмотря на пасмурную погоду и иногда моросивший дождь, встреча прошла в теплой семейной обстановке. Собрались родственники героя, односельчане и представители районной и сельской администраций. Организатора-

Минувших лет живая память

К 110-летию со дня рождения Дмитрия Семеновича Калинина

ми мероприятия выступили заведующая Дубравской сельской библиотекой имени Д. С. Калинина Татьяна Александровна Сомова и староста села Новое Галина Александровна Жаркова при поддержке областной общественной организации ветеранов морской пехоты «Варяг». Целью такой встречи стало: объединить родственников из большой семьи Калининых, а также неравнодушных односельчан, которые чтят и помнят героя-земляка.

С приветственным словом к гостям мероприятия обратился глава местного самоуправления района Владимир Алексеевич Варнаков: – Дорогие родственники Дмитрия Семеновича Калинина, все жители села Новое. Действительно сегодня очень важная дата – 110 лет со дня рождения Героя Советского Союза, нашего земляка. Дмитрия Семеновича сослуживцы называли «батей», хотя ему было чуть больше 30 лет. Этот год очень значимый для нашей страны, ведь прошло 75 лет со дня Победы в Великой Отечественной войне. Наш народ потерял огромное количество своих соотечественников. В Дальнеконстантиновском районе из 13 250 призванных на фронт, погибли больше шести тысяч, в том числе не вернулся домой и Дмитрий Семенович. Этот человек оставил большой след в истории нашей страны. Очень значимо, что организаторам сегодняшнего праздника удалось собрать представителей замечательного рода Калининых. От всей души приветствуем их на нашей дальнеконстантиновской земле.

В встрече участвовал и председатель областной общественной организации

ветеранов морской пехоты «Варяг» Олег Викторович Дроздов, он пожелал всем присутствовавшим, особенно подрастающему поколению, помнить и хранить память о наших героях, о тех подвигах, которые они совершили на благо своей родины.

Наследники

Долгожданной встрече родственников Дмитрия Семеновича Калинина предшествовала длительная работа многих активистов. Уже долгое время сбором информации занимаются староста села Новое Г. А. Жаркова и заведующая Дубравской библиотекой Т. А. Сомова. Они искали сведения о родственниках героя не только в Нижегородской области, но и в других регионах. В век интернета и развитой сотовой связи активисты смогли узнать многое о семье героя. Отец Дмитрия Калинина, Семен, был дважды женат, от первой жены имел четверо детей: Ивана, Василия, Анну, Семена. Вторая жена, Евдо-

кия Губанова, родила Веру, Николая и Дмитрия. Дети в раннем возрасте осиротели и воспитывались старшими братьями в селе Новое.

Сотрудник одного из нижегородских музеев Анастасия Макаренко поделилась историей о трагичной жизни матери Дмитрия Калинина, Евдокии Губановой, которая отдала на воспитание в другую семью своего доброго сына Алексея.

На 110-летию нашего земляка Дмитрия Калинина встретились представители нескольких ветвей рода Калининых по прямой линии Дмитрия Семеновича – внучки Евгения Валерьевна Мушкова и Татьяна Всеволодовна Калинина.

– Историю подвига нашего деда мы знали с самого детства, – поделилась Татьяна Всеволодовна, – сейчас уже нашу память о героическом предке передаем своим детям и внукам. Сегодняшнее мероприятие очень важно и необходимо, ведь с каждым днем уходят те суровые годы войны. Нужно по каждому поводу проводить такие встречи,

чтобы мы не смели забывать то трагическое время.

– Наши отцы, еще в свое время, без интернета и сотовой связи, проделали колоссальную работу по поиску информации о Дмитрии Семеновиче, о его сослуживцах, – рассказала Евгения Валерьевна. – Сегодняшняя встреча для нас очень волнительна. Появилось ощущение, что приехали домой. Как здорово, что мы смогли здесь собраться, спасибо огромное организаторам – Татьяне Александровне, Галине Александровне, администрации и всем неравнодушным людям. Сегодня мы смогли познакомиться с другими нашими родственниками. Сейчас мы обменяемся телефонами и адресами и будем в древе семьи Калининых друг друга дополнять.

По окончании встречи родственники, односельчане и гости мероприятия возложили цветы к мемориалу, на котором есть памятная плита с именем Дмитрия Семеновича.

– Я очень надеюсь, что после такой теплой встречи родные Дмитрия Семеновича Калинина продолжат свое общение, найдутся новые члены большой семьи Калининых, и мы снова все вместе соберемся на родине нашего героя-земляка, – надеется Татьяна Александровна Сомова, одна из инициаторов и организаторов торжества, патриот своего родного края.

Вера КОМИССАРОВА
Фото автора

СПРАВКА

Родственники Дмитрия Калинина, которых удалось разыскать: прямые наследники – внучки Татьяна Всеволодовна Калинина и Евгения Валерьевна Мушкова. По линии Семена Семеновича (сводный брат Дмитрия Семеновича): правнучатый племянник Дмитрий Калинин, по линии Василия Семеновича (сводный брат); правнучатые племянники Скачкова Ольга, Плоткина Галина, Калинин Игорь, Макаренко Анастасия – правнучатая племянница по линии матери Дмитрия Семеновича – Евдокии Ивановны Губановой.



● Правнучатые племянники Дмитрия Семеновича

Голос Ветерана

2-3 стр.



23 — 29 сентября 2020 года № 38 (958)

УЧРЕДИТЕЛЬ — ПРАВИТЕЛЬСТВО НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

КРЕПКА СЕМЬЯ — КРЕПКА ДЕРЖАВА



• Многие из родных героя сегодня тоже ищут свои корни, собирают по крупицам сведения о жизни прадедов.

Фото автора

Батя

НА 110-ЛЕТИЕ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ДМИТРИЯ КАЛИНИНА ЕГО ЗЕМЛЯКИ ИЗ СЕЛА НОВОЕ СОБРАЛИ ВСЕХ ЕГО РОДНЫХ

Четырёхметровая фигура морского командира-десантника охраняет берег Чёрного моря — недалеко от того места, где Дмитрий Калинин провёл свой последний бой. Свято чтят память о его подвиге и земляки из села Новое в Дальнеконстантиновском районе. В селе есть улица его имени, мемориальные доски и обелиск героя. Его имя носит Дубравская сельская библиотека и дружина средней школы. 15 сентября, в день рождения героя, на его малой родине впервые встретились представители рода Калининных со всей страны.

Алина МАЛИНИНА

ОДНОФАМИЛЬЦЫ ИЛИ РОДСТВЕННИКИ?

Подвиг Дмитрия Калинина, совершённый 1 мая 1943 года недалеко от Анапы, потряс даже врагов. Отряд из 35 отважных разведчиков во главе с Дмитрием Калининным сражался против целого артиллерийского полка. За два часа неравного боя погибли все товарищи Калинина. Командира хотели взять живым, но он подорвал себя вместе с вражескими солдатами противотанковой гранатой... После освобождения Анапы на месте его гибели было обнаружено надгробие с надписью на чужом языке: «Бесстрашному моряку Калинину в знак должного».

Встрече родных на его малой родине в селе Новое предшествовала многолетняя поисковая работа местных активистов. Уже много лет, ещё со школьного поискового отряда, ведёт исследовательскую работу заведующая Дубравской сельской библиотекой имени Дмитрия Семёновича Калинина Татьяна Сомова.

— В школе я была председателем совета школьной дружины имени Калинина, — рассказывает Татьяна Александровна. — Меня всегда интересовало, почему в селе столько Калининных. Эту фамилию носили четыре семьи. В седьмом классе я спросила свою учительницу, являются ли они родственниками, но получила краткий ответ: «Нет, однофамильцы».

Стан старшей пионервожатой в школе, Татьяна Александровна стала искать сведения о родных героя в архивах, обращалась в Совет ветеранов Анапы. С появлением интернета и соцсетей поиски стали более

результативными. Выяснилось, что отец Калинина, Семён Калинин, имел четырёх детей от первой жены: Ивана, Василия, Анну, Семёна. Женился во второй раз, видимо, овдовев. Вторая жена, Евдокия Губанова, родила ему троих детей: Веру, Николая, Дмитрия. После смерти родителей младшие дети некоторое время жили в семьях старших братьев в селе Новое.

ПОМНИЛИ ПАСТУШКОМ МИТЕЙ

— Когда мы учились в школе, ещё живы были те, кто помнил Дмитрия Семёновича маленьким пастушком Митей, — вспоминает председатель ветеранской первички села Новое Галина Демидова. — Он жил с братом Николаем и сестрой Верой в домике, построенном для осиротевших детей односельчанами. Повзрослев, работал на заводах «Красное Сормово» и «Память Парижской Коммуны». Моя бабушка вспоминала, как он приезжал в село — весёлый, красивый...

В 1932 году он был призван служить в военно-морской флот. В годы войны капитан Калинин был командиром 2-го разведывательного отряда штаба Черноморского флота.

На 110-летие Героя Советского Союза Дмитрия Калинина в селе Новое впервые встретились представители ветвей рода Василия, Ивана, Семёна, Веры и Дмитрия. Самая старшая на сегодняшний день — дочь

Веры Семёновны Антонина Евгеньевна, родственники по прямой ветви Дмитрия Семёновича — внучки Евгения Валерьевна и Татьяна Всеволодовна.

Большую исследовательскую работу провела Анастасия Макаренко, сотрудник одного из нижегородских музеев. Она рассказала полную драматизма историю матери Дмитрия Калинина, Евдокии Губановой, которая была вынуждена оставить своего доброго сына Алексея на воспитание в чужой семье и уже никогда более не решилась с ним встретиться.

Родные героя не могли сдержать слёз, возлагая цветы к обелиску с его именем. Наконец-то они познакомились друг с другом, поделились документами, фотографиями, побывали на месте, где стоял дом прадедов.

ПОИСК РОДНЫХ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

— Командира Калинина товарищи называли батей, хотя ему было немногим за 30, — отметил глава местного самоуправления Дальнеконстантиновского района Владимир Варнаков. — По их свидетельствам, он был не только бесстрашным в бою, но и справедливым и заботливым как отец. Всего в годы войны из района на фронт ушли более 13 тысяч жителей. Каждый второй из них не вернулся домой.

— Надемся, что после этой встречи у родных Дмитрия Калинина продолжатся родственные отношения, — признаётся Татьяна Сомова. — И что отыщутся родственники Анны, Николая, Алексея. Возможно, есть и ещё родственники, надеемся, что откликнутся. Поиск родных ведём через группу «Дмитрий Калинин» в вайбере.

Добавим, девичья фамилия самой Татьяны Александровны — Калинина. Доказательств родства пока нет. Но поисковая работа продолжится, впереди много новых открытий.

Встреча с родными героя — часть большого проекта Дубравской сельской библиотеки имени Калинина «Крепка семья — крепка держава», стартовавшего 15 сентября 2019 года на районной патриотической конференции «Мы этой памяти верны».

АКТУАЛЬНО

С юбилеем, Вячеслав Григорьевич!

29 сентября председателю Совета ветеранов городского округа Семёновский Вячеславу Григорьевичу Борину исполняется 70 лет. Областной Совет ветеранов от всей души поздравляет коллегу с приближающимся юбилеем!

Елена ВЛАСОВА

Ветеран труда, заслуженный ветеран Нижегородской области, Вячеслав Григорьевич более 15 лет руководит семёновскими пенсионерами. Активный, энергичный, открытый, позитивный, он всегда в центре событий. Сколько славных дел за его плечами, сколько добрых начинаний! Социально-правовая защита ветеранов — всегда на особом контроле. Заявления, жалобы, просьбы — ничего не останется без внимания. Ведь люди пожилого возраста особенно нуждаются в уважении, участии, заботе.

Патриотическое воспитание, увековечивание памяти защитников Отечества — тема, к которой Вячеслав Григорьевич относится с особым трепетом. Уходят из жизни участники Великой Отечественной, каждая минута общения с ними сегодня — память на долгие годы. На фронтах сражались около 30 тысяч семёновцев, почти 8000 погибли, защищая Родину.

Долгие годы Вячеслав Григорьевич является членом областного Совета ветеранов, где пользуется заслуженным авторитетом и уважением. К его мнению всегда прислушиваются, принимая во внимание его опыт, знания, компетентность во многих жизненных сферах.

Здоровья вам, Вячеслав Григорьевич! Присутствия духа, долголетия, свершения всех ваших планов и надежд.

Послание в 2045 год

Сегодня, 23 сентября, в парке «Победа» города Перово состоится торжественная закладка символической капсулы с посланием потомкам. Её вскроют в 2045 году — в год 100-летия Победы в Великой Отечественной войне.

В церемонии примет участие глава местного самоуправления городского округа Перовозский Наталья Трунина, члены областной Общественной палаты, представители местных отделений Совета ветеранов и Всероссийского общества инвалидов, участники боевых действий, историки-краеведы, студенты.

Перовоз станет первым городом, где будет заложена капсула с посланием потомкам. Позже церемонии состоятся в каждом районном центре — с этой инициативой выступила Общественная палата Нижегородской области.

Навстречу 75-летию Великой Победы

ПОДВИГ ТВОЙ ИЗВЕСТЕН, ИМЯ ТВОЕ – ГЕРОЙ



Капитан Д.С.Калинин.

Уроженец Нижегородской области, зашивавший нашу Анапу в годы Великой Отечественной войны, погиб 1 мая 1943 года. В подмосковном городе Королёве живет внучка Дмитрия Семёновича Евгения Валериевна Мушковец. Журналисты газеты «Анапа» удалось с ней побеседовать по телефону. Вот что она рассказала:

«Дмитрий Калинин – это мой дедушка по отцу. Моего папу звали Валерий Дмитриевич, он родился в 1939 году. Ему было всего два года, когда его отец ушел на фронт. Папа всю жизнь собирал фотографии, документы, делал запросы в разные архивы, вел переписку с его боевыми товарищами. Он разыскал многих, с кем деду довелось работать или служить. Со многими папа переписывался многие годы, и даже в письмах они продолжали называть командира Калинина, как и в то время, Батей.

Один из них, Александр Григорьевич Лубенцов, жил в Керчи. Он рассказывал отцу о Керченско-Феодосийской операции, в которой они участвовали в одном отряде. Они первыми вошли в Керчь. За эту операцию деду наградили орденом Красной Звезды.

Папа бывал в Керчи, встречался с Лубенцовым. К сожалению, 2 июля прошлого года ветерана не стало... А моего папы, Валерия Дмитриевича, не стало еще раньше – в 2002 году. И многих из боевых товарищей Дмитрия Калинина уже нет на свете, но их дети, внуки, правнуки часто посещают под Анапой мемориальный комплекс с фигурой матроса – моего деда, рядом с которым в братской могиле похоронены их родственники, воевавшие с ним в одном отряде. Сегодня архивом моего деда Дмитрия Калинина занимаюсь я: оцифровываю фотографии, документы, письма с фронта.

У деда было двое сыновей: Всеволод, 1932 года рождения, и Валерий (мой папа), 1939 года рождения. Сегодня у Героя Советского Союза есть пять внуков (в том числе и я) и семь правнуков. Мы все очень гордимся нашим дедом и прадедом и в День Победы всегда участвуем в шествии Бессмертного полка с его портретом».

Он был, он жил...

Родился Дмитрий 14 сентября 1910 года в селе Новом Нижегородской области. Родители – простые рабочие. В семье он был младшим из троих детей. Ему исполнилось всего семь лет, когда родителей не стало, его брату Коле – десять, а сестре Вере – 13, на ее плечи и легло воспитание мальчишек.

Ни дома, ни родных – у них никого не было. После революции ребятишкам выделили небольшой домик с приусадебным участком. Первое, что они сделали, – посадили полосу ржи. Жилось трудно. Вера работала уборщицей в школе, а Дима после занятий помогал ей: носил ледяную воду из проруби, колот дрова, топил печи в школе, мыл полы в классах. Летом он пас коров.

Когда ему исполнилось 14 лет (это было в 1924 году), он, решив изучит слесарное дело, отправился на завод «Красное Сормо-

Если ехать в сторону Большого Угриша, то всего в двух километрах от села Варваровка увидите памятник. Четырехметровая фигура матроса словно и сегодня готового ринуться в бой, чтобы отдать свою жизнь еще и еще раз. Это памятник капитану Дмитрию Калинин.



С моряками-снисовцами. Керчь, январь-февраль 1942 г.

во» в Нижнем Новгороде и попросился на работу. Здесь ему встретились добрые люди: одели, обули и обучили профессии.

«Веселые, с задорными искорками глаза, живой ум, жадно постигающий слесарное дело» – так рассказывали о нем заводчане. А через год он был направлен на судоремонтный завод «Память Парижской коммуны» Борского района Нижегородской области. Тогда и началась его настоящая трудовая деятельность.

Он работал, учился в вечерней школе, занимался спортом, участвовал в художественной самодеятельности и всем старался помочь. О нем часто говорили, что его жизнь бьет ключом. Вскоре ему было доверено возглавить комсомольскую организацию завода. Здесь он стал одним из знатоков внедрения новой техники для ремонта флота.

В период коллективизации в 1929–1930 годах по призыву партии в числе первых Дмитрий Калинин отправляется работать в деревню, где оказывает помощь новым колхозам в организации ремонтно-механических мастерских. В эти годы он встречает сельскую учительницу Нонну. Молодые полюбили друг друга и вскоре поженились.

В 1932 году Дмитрий был призван в Военно-морской флот. Сначала служил краснофлотцем в учебном отряде Черноморского флота, затем учеником машиниста на крейсере «Профинтерн». В этом же году вступил в ряды ВКП(б) КПСС.

В октябре 1934 года был направлен в Ленинград на курсы подготовки командиров при Военно-морском инженерном училище имени Энгельса. После его окончания политрук Калинин получил назначение – инструктором по комсомолу в политотдел 2-го Черноморского высшего военного морского училища в Севастополе.

В апреле 1940 года в звании старшего политрука его направляют в Дунайскую военную флотилию. Здесь в должности военкома участка службы наблюдения и связи (СНиС) он и встретил войну.

Боевой путь начался под Измаилом, где в десантной группе Дмитрий Калинин участвовал в оборонительной операции на Ду-

нае. В письмах домой он описывал, как идут бои, как гибнут товарищи. В одном из писем жене он написал: «Нонна! На глазах гибнут замечательные люди. Почему я должен хранить себя?»

Последний бой

В ночь на 1 мая 1943 года командование Северо-Кавказского Черноморского флота в целях освобождения Новороссийска и Анапы решило имитировать высадку крупной десанта в районе Сукко. К берегу подошли два катера с 35 советскими разведчиками. Одним из них командовал Дмитрий



С женой Нонной Васильевной. 1931 г.

Калинин. В задачи разведки входило прервать телефонную связь противника, заминировать дороги, засечь огневые точки, поджечь склады с боеприпасами, совершить и другие диверсии.

Разведчики разделились на три группы. Во главе одной из них встал капитан Дмитрий Калинин. В окрестностях Варваровки его группе пришлось принять неравный бой с румынским пехотным полком, воевавшим на стороне фашистов. Численностью этот полк значительно превосходил группу советских моряков. Разведчики отчаянно сражались, но не смогли выдержать напора безжалостного врага.

Полдня длился бой, и в живых остался только капитан Калинин. К этому моменту он был дважды ранен – в руку и ногу, но продолжал сражаться. Румынские солдаты получили приказ: командира взять живым. Когда патроны закончились, Дмитрий раненой рукой прижал к груди противо-

танковую гранату и пошел навстречу неприятелю.

Фашисты подумали, что он решил сдаться в плен, и стали к нему приближаться. Тогда капитан Калинин другой рукой вырвал чеку из гранаты... Вместе с собой на тот свет он взял и несколько фашистов. В тот день он один уничтожил 30 вражеских солдат. Ему было всего 33 года.

Немецкий командир был впечатлен мужеством советского офицера и приказал похоронить его со всеми воинскими почестями. На его могиле враги установили железный крест, на котором написали: «Храбрый русский морской офицер Дмитрий Калинин. 1 мая 1943 г.» Эта надпись свидетельствовала о том, что даже противник при-



Во время службы на крейсере «Профинтерн». 1932 г.

знал его героем. А один из немецких солдат в письме домой написал: «Эти русские моряки. Мы звали их «трижды коммунисты» и «полосатые дьяволы». Они здорово досаждали нам. Мы страшились их».

Помним...

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 мая 1944 года за проведение многочисленных разведывательных операций и проявленные при этом мужество, отвагу, героизм и самопожертвование во имя Родины в борьбе с немецкими оккупантами капитану Дмитрию Семёновичу Калинин по смертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Именем Дмитрия Калинина названы школы, его подвигу посвящены экспозиции в музеях. Он награжден орденами Ленина и Красной Звезды, медалями. Имя героя носит одна из улиц села Варваровка. В родном селе в Нижегородской области герою установлен обелиск, его имя присвоено школе. На здании управления судоремонтного завода «Память Парижской коммуны» установлена мемориальная доска, а в музее завода собран богатый материал о нем.

Имя героя вписано золотом на стеле в Нижегородском кремле среди имен земляков – Героев Советского Союза, а также на памятном знаке погибшим офицерам и курсантам Черноморского военно-морского училища в Севастополе.

Н.АНДРЕВА.

ПОИСК

Калинины: родовое дерево

По материалам проекта «Крепка семья – крепка держава» Дубравской сельской библиотеки имени Д. С. Калинина

Среди множества мероприятий, проведенных в честь 75-летия Великой Победы в Дубравской сельской библиотеке имени Д. С. Калинина особо важным стало завершение проекта «Крепка семья – крепка держава».

ОСНОВА этого проекта была заложена еще в 2018 году на проведенной библиотекой районной конференции «Мы этой памяти верны». Тогда и была поставлена цель – собрать представителей рода Дмитрия Семеновича Калинина на родине – в селе Новое.

С внучкой Дмитрия Семеновича, Евгенией Валерьевной Мушковой (Калининой), мы поддерживаем тесную связь еще с 2012 года, когда библиотеке было присвоено имя Героя. За эти годы наше общение переросло в крепкую дружбу. Круг друзей все расширялся и в него входили те, кто имел отношение к поиску краеведческих материалов о славном земляке и увековечиванию памяти о его подвиге.

С сентября 2019 года начался поиск родных Калинина. У него было пять братьев и две сестры: Иван, Василий, Семен, Анна, Алексей, Вера, Николай. Конечно, первыми, среди которых была налажена связь, были внуки и правнуки самого Дмитрия Семеновича.

Самая старшая на сегодняшний день из рода Калининых – это Антонина Евгеньевна Страничкина, дочь Веры Семеновны. Она поделилась с Евгенией Валерьевной семейными фотографиями, доставшими ей от матери. Так мы получили фотографию Николая



Семеновича Калинина. В интернете нашлась вот такая публикация:

«Возможно вам будет интересна эта информация....»

Я, внучатый племянник Купцов Сергей Борисович (проживаю в Москве), всегда гордился своим дворянским дедом. К сожалению, мы долгое время жили на Дальнем Востоке, а родители учительствовали и, по понятным причинам, было тяжело посетить (тогда был просто обелиск на могиле, и моя мама хранила очерк в газете о подвиге деда) место его гибели.

Мой родной дед – это его родной брат – Николай Семенович Калинин (был комиссован по состоянию здоровья – слабое сердце – умер в 52 года (родился в 1908, прим. автора) отважно тушил при бомбежках Горьковский автозавод, работал в кузовном цехе.

Моя мама, в девичестве Калинина Тамара Никола-

евна – заслуженный учитель РСФСР, всегда ставила мне в пример моего героического деда!

Помню бабу Зину (Веру, прим. автора), его родную сестру, которая его воспитывала. Она и моя бабушка Калинина Праксovia Матвеевна были подругами до последних дней!!!

Вечная Память Героям! Спасибо, люди, за все, что вы сделали для того, чтобы подвиг моего деда был никогда не забыт!

Храни, Господи Боже, нашу Родину и ее Народ!!!»

В заметке был указан адрес электронной почты, но ни по нему, ни в комментариях к статье никто не отозвался.

Иван Калинин жил и похоронен в селе Новое. У него было 5 дочерей. Один из представителей этой ветви – Андрей Кореонов – не смог сам присутствовать на встрече, но прислал интересные артефакты. Это фото-

графия отца Дмитрия Семеновича и другие семейные реликвии. Большую помощь в общении с этой семьей оказала староста села Новое Г. А. Демидова.

Односельчане под ее руководством многое сделали по увековечиванию памяти Героя Великой Отечественной войны. На въезде в село висит огромный баннер, воздвигающий всем проезжающим, что Новое – родина Героя Советского Союза Дмитрия Семеновича Калинина.

На открытии этого баннера мы и познакомились с Дмитрием Калининским, внучатом племянником тезоименитого родственника. Родство идет от брата Дмитрия Семеновича – Семена. По этой линии у Дмитрия Семеновича Калинина есть внучатые и десять правнучатых племянников.

Материалы краеведческого поиска регулярно публиковались в группе «Ду-

бравская сельская библиотека имени Д. С. Калинина» на сайте, в соцсетях. Именно на «Одноклассниках» и пришло в один из дней сообщение от Ольги Скачковой. Она хотела найти родственников Василия Семеновича Калинина, своего деда. Так познакомились с Ольгой и ее сестрой Плоткиной Галиной. А на встрече в село Новое они приехали вместе с братом Игорем Калининским.

А когда стали общаться и обмениваться фотографиями, оказалось, что они знают родных Анны Семеновны Калининой, вышедшей замуж в селе Желдино за Гарина Николая Семеновича, и могут восстановить неизвестную доселе страницу родословной.

Как только внешние силы благословили поиск и помогли в розыске. Практически ничего не было известно о матери Дмитрия Семеновича Калинина. По крупицам из воспоминаний родных и односельчан удалось восстановить имя – Евдокия Ивановна Губанова. И вот в один из летних дней в Дубраву приехали сотрудники одного из нижегородских музеев и среди них – Ольга Гальцева и Анастасия Макаренкова. У них была своя цель визита, но в перерывах между интервью Анастасия поделилась, что она составляет родословную своей семьи, имеющую местные корни.

У ее бабушки была сестра, вынужденная отгладить своего первенца на воспитание в приемную семью.

– Я тоже разыскиваю информацию о Евдокии Губановой, матери Дмитрия, Веры и Николая Калининских. А еще у меня есть архивный документ, говорящий о том, что в затоне «Память Парижской коммуны» Дмитрий жил у брата Алексея, – делюсь с гостями.

– Так и моя двоюродная бабушка отдала на воспитание сына, которого звали Алешенька, – рассказала Анастасия.

На встрече Анастасия рассказала всем присутствующим полную драматизма историю Евдокии Губановой и ее сына Алешеньки. Умолчала лишь о том, как эта история отразилась на судьбе ее родной бабушки. Прадед был сурового нрава...

И тут оказывается, что Ольга с матерью ездила в гости к «дяде Алексею», и в семье даже есть его фотография! Вот и наметилась еще одна линия поиска...

15 сентября 2020 года. К мемориальному комплексу села Новое съезжаются гости со всего района, из Нижнего Новгорода, Королева и Москвы. Так оказалось, что машины родственников остановились почти одновременно рядом друг с другом. Тут я их всех и познакомила, и сама познакомилась со многими лично, а не через интернет...

Когда гости праздника и официальные лица разошлись, родные прошлись по улицам села Новое, вспомнили, где жили, куда приезжали в гости. А потом заехали в Дубраву, к памятнику павшим воинам и обелиску Д. С. Калинина, зашли в сельскую библиотеку его имени. Свои отзывы оставляли уже по приезде домой в группе «Дубравская сельская библиотека имени Д. С. Калинина». А не потеряется ли теперь поможет созданная в вайбере группа «Дмитрий Калинин». И я – Татьяна Сомова (Калинина).

Татьяна СОМОВА,
заведующая
Дубравской сельской
библиотекой
имени Д. С. Калинина

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Г. М. Воронина: «Не даем себе скучать!»

В нашем селе, в основном, проживают люди пенсионного возраста.

БОЛЬШИНСТВО из них, до ухода на пенсию, работали в зерносовхозе «Румстихинский», выращивали пушных зверей – норку, кроликов. Многие являются ветеранами труда. К ним особое отношение. Для любого человека главное знать, что ты кому-то нужен, а для человека в возрасте это особенно важно – не обидеть словом, делом, поддержать, отметить, порадовать, поздравить с днём рождения, пожелать добра, а в ответ увидеть улыбку.

Поздравления с днём рождения, юбилеями –

важная и приятная часть работы нашей ветеранской организации. Наши ветераны – активные участники мероприятий, которые мы организуем вместе с работниками Дома культуры: «Веселье старты», «А нука, бабушки!», «Погребок», «Новогодние представления». Также проводятся концерты ко Дню пожилого человека, «8 Марта». В декаду инвалидов проводился концерт «Сильные духом, вам посвящается!». Организуем поездки на концерты в районный Дом культуры к Международному дню 8 Марта, Дню матери. Женщины едут с удовольствием, автобус всегда полон. С организацией автобуса нам помогает глава администрации сельсовета С. В. Пунин.

Наши ветераны активно принимают участие в субботниках по уборке кладбищ, у нас их два. В этом году в селе, в рамках областной целевой программы по поддержке местных инициатив, был отремонтирован памятник погибшим воинам Великой Отечественной войны. Выложены плиткой площадка у памятника и дорожка, установлены клумбы, а силами ветеранов организации, совместно с работниками Дома культуры были высажены цветы, кустики, также сиреневый аллея. Уже 10 лет при сельском Доме культуры ведётся группа «Здоровье», которую с удовольствием посещают женщины нашей ветеранской организации. Надо сказать, что со спортом мы

дружим. Не раз ездили на лыжные соревнования, принимали участие в соревнованиях по скандинавской ходьбе, также участвовали в фестивале паралимпийских игр «К вершинам Олимпа», который проводился на базе недавно открытого ФОКа «Энергия».

Наши ветераны – люди творческие, любят создавать красивые вещи своими руками. В клубе, в кружке «Рукоделица» мы вяжем крючком и спицами, обмениваемся знаниями по вязанию, учились азам декупажа и плетения из газетных трубочек. Хотелось поблагодарить всех ветеранов нашей организации и отметить особо отзывчивых и активных. Всегда поддержит любую инициативу,

поможет в подготовке мероприятия Лидия Львовна Степанушко. Она участвует как в спортивных и творческих соревнованиях, так и в субботниках. Помогает в подготовке к проходам зимы, изготавливает тучела Масленицы. Печёт вкусные торты, жарит, парит различные блюда для «Погребка». Лидия Львовна в любом деле – первая помощница. Также хочется поблагодарить Татьяну Ивановну Потапову, Татьяну Ивановна занимается вышиванием картин. Работы её привлекают внимание своей красотой, радуют, вдохновляют. Тамара Александровна Муравец тоже создаёт картины, но из ракушек, камушков, искусственных цветов; её подел-

ки удивительны. Их хочется рассматривать. Ольга Константиновна Холмовская, её работы в технике декупаж великолепны, а какие чудесные шали, связанные крючком, у неё получаются. Работы этих мастериц часто используются как на выставках, которые проводятся во время мероприятий в СДК в Румстихе, так и на мероприятиях, проводимых на территории нашего района и в районном центре. Большое спасибо всем ветеранам за отзывчивость и помощь в работе ветеранской организации.

Галина ВОРОНИНА,
председатель
первичной ветеранской
организации
села Румстиха